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a t a  d a  1* SESSÃO ORDINÁRIA DO T  PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA PEDRO JOSE 
DOS SANTOS), em 15 de janeiro de 2026, às 9h; sob a Presidência do Exm°. do Sr. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o qual solicitou a chamada dos vereadores 
que foi realizada pelo 1“ SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que 
acusou a presença dos 9 (nove) vereadores: T) FERNANDO 
ARRUDA; 2“) CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3") JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA; 4”) ^ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 5”)EDNALDO 
FeT e I I ^  d e  o l iv e ir a ; 6»)EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA; 
7<-)IDELBRAND0 p o n t e s  d a  SILVA; 8“)MANOEL ®
SILVA; 9°)ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. -  FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário e desejou bom dia a todos. 
Cumprimentou a população presente no recinto da Casa Legislativa, os senhores 
vereadores e a população que acompanhava a sessão, ressaltando que, graças a Deus, os 
trabalhos internos da Casa Legislativa foram retomados, todos com saude, paz, 
felicidade e disposição para cuidar do povo. Informou que, em 
aeradeceram a Deus pelo ano de 2025 que se encerrou e pelo ano de 2026 que se 
iniciava desejando que houveSse muita disposição e garra para trabalhar em prol do 
povo de Sairé Destacou que os projetos e requerimentos continuari^ sendo ap^«^dos 
L  beneficio da população. Em seguida, passou ao Pequeno

ADEQWAÇ „  p r o j e t o  d e  l e i  N- 002/2026, ORIUNDO DO
vX dX  id e l b r a n d o  p o n t e s  d a  s il v a , q u e  b is p ^  sob^ ;

F e ™ .* » * ; ,™ *  l .S R r tn o T . 2. » « «
Presidente
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DE LEI N“ 001/2026, ORIUNDO DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE: CONCESSÃO DE REAJUSTE 
SALARIAL AOS SERVIDORES DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA 
ADEQUAÇÃO AO PISO NACIONAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; V. 
PROJETO DE LEI N” 002/2026, ORIUNDO DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE: REGULAMENTA A 
FIXAÇÃO DO PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DA SAÚDE 
E DOS AGENTES DE COMBATE ÃS ENDEMIAS DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, 
NOS TERMOS DA EMENDA CONSTITUCIONAL N» 120/2022, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; VI. PROJETO DE LEI N" 003/2026, ORIUNDO DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE: CAMPANHA 
DESTINADA À RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS, COM 
REDUÇÃO NA COBRANÇA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; VIL PROJETO 
DE LEI N» 004, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE: A INTERVENÇÃO E A REPARAÇÃO DE 
DANOS EM CALÇAMENTOS E ASFALTOS NAS VIAS PÚBLICAS DO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ, ESTABELECE RESPONSABILIDADES, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; VIII. PROJETO DE LEI N” 005/2026, ORIUNDO DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE: A 
CONCESSÃO DE ADICIONAL POR ATIVIDADES IN SA LU B^S AOS 
SERVIJDORES PÚBLICOS LOTADOS NO CENTRO VETERINÁRIO DO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; IX. 
REQUERIMENTO N“ 001/2026, ORIUNDO DO VEREADOR -  IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA, QUE SOLICITA: REFLORESTAMENTO DAS 
MARGENS DOS RIOS, LAGOS, AÇUDES E DEMAIS AFLUENTES 
LOCALIZADOS OU QUE CORTEM NOSSO MUNICÍPIO, BEM COMO A 
REFORMA E MANUTENÇÃO DA SEMENTEIRA MUNICIPAL 
POSSIBILITARÃO À SECRETARIA DE AGRICULTURA E MEIO 
AMBIENTE REALIZAR AÇÕES DE DOAÇÕES DE MUDAS Ã POPULAÇAO; 
X. REQUERIMENTO N“ 002/2026, ORIUNDO DO VEl^A DOR - E U D p  
ALBUQUERQUE DA SILVA, QUE SOLICITA ADEQUAÇÃO E EXECUÇÃO 
DE UMA ESTRADA ALTERNATIVA DE USO AGRÍCOLA E TRANSPORTE 
DE PASSAGEIROS DE GRANDE CAPACIDADE, ATENDENDO AS 
COMUNIDADES DO SÍTIO LIMEIRA, CAJUEIRO, DELGADO, DENTRE 
OUTRA^^OCALIDADES; XI. ATA DA ÚLTIMA SESSAP-ORPINARIA, A

Fernando Cab
Presid

deArmrt^
tf?

Cleidiano Bezerra deM e lr
15 Secretário

O  P O V O  É N O SSA  FO RÇA,

stecretario
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QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS 
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. -  FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário pela leitura das matérias recebidas e, 
antes de passar ao Grande Expediente, convidou o amigo e suplente de vereador do 
distrito de Insurreição, Everaldo, para se fazer presente no plenário e acompanhar a 
sessão. Em seguida, passou ao Grande Expediente. -  EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA: Em questão de ordem, solicitou autorização para se retirar do recinto da 
Casa Legislativa, esclarecendo que, embora se tratasse da primeira sessão do período e 
de uma reunião importante, com apreciação de projetos de lei e votaçao de matérias 
apresentadas pelos Vere^dotésj já pbssuía um compromisso previamente agendado na 
cidade de Caruaru. Diante disso, pediu a colaboração dos senhores vereadores e do 
presidente, deixando registrados seus votos favoráveis às matérias da ordem do dia. -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Autorizou a retirada do vereador, desejou-lhe 
uma boa viagem e que fosse com Deus, manifestando votos de reencontro na próxima 
sessão se assim fosse permitido. Em seguida, convidou o suplente Everaldo para ocupar 
o lugm do vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA no plenário. -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA pelo tempo regimental de 10 minutos. -  MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a Mesa Diretora, os demais vereadores e a 
senhora vereadora, bem como os senhores e senhoras presentes no recinto da Casa 
Legislativa. Cumprimentou os ouvintes da Rádio Sairé FM, os servidores do Poder 
Legislativo Municipal e todos que acompanhavam a sessão pelas mídias sociais, 
desejando um cordial bom dia a todos. Registrou que, no dia 15 de janeiro de 2026, 
iniciou-se mais um período legislativo e mais um ano de reuniões ordinarias. Pediu a 
Deus bênçãos para a Casa Legislativa e sabedoria para que fossem discutidas e tratadas 
políticas públicas capazes de melhorar a qualidade de vida da populaçao de Sane. 
Cumprimentou o representante do Conselho Tutelar do município, Aírton, conhecido 
como Macarrão, bem como o sliplente de vereador Everaldo, do distrito de Insurreição. 
Em nome deste, estendeu os cumprimentos a Pedrinho, também suplente de vereador, e 
a toda a população do distrito de Insurreição, incluindo Pedra Miuda, Planalto 610 e 
demais localidades pertencentes ao município. No início de seu pronunciamento, 
solídarizou-se com as famílias que perderam entes queridos durante o recesso. Recordou 
que no dia 13 de janeiro de 2025, tomou posse neste Poder Legislativo, diferentemente 
dos’demais vereadores, que tomaram posse em 1” de janeiro, em razão de decisões 
políticas d i ^ o  ao qual pertenceu. Agradeceu ao presidente pe]».eeipi:çensao e pela

Cleidiano Bezerra de M e W
Fernando C a b id e  Arrurts

P re s id ite
15 Secretário ^  y

O  P O V O  É N O SSA  FO RÇA, S A IR É  E T O S S A  M IS S Ã O !É E ^ S S .

Secretario
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condução do ato de posse, destacando que tal momento o impulsionou a m a i s ^

: : r »  a e — .  - p » - —

L l í r . x : — . P P e P —  P p„p«.aç.0. D .s.coa
â e  ;u . i ,  opiniOes d i.e ,g » ..s  .  de ..ua, c o .  ~  P - » " " ” ”  

empaiLa Também chamou a atenção da sociedade saiceeose paro a

avaliar o Poder Lesislati.o J»™ *

r r e m . r . r d : ; “  ô e ^  2 ^  é um .^o e,ei.ora, e reporçou a 

? :  rd p c ia  do . 0.0 c ít& W e-e r p e :Z Z T e ie  — o

trajetória política baseada em princípios, ^ara P ^

promoção pessoal. Declarou ^  prejudicar ou manchar a imagem de
que senjpre atuou com respo » confiado pela população.
L e iro s . mauteudo seu compmmisso — PP‘-
Na sequência, dirigiu-se aos vereadores da
solicitando que fossem realizadas, durante o transportes escolares, destacando a
escolas da rede municipal, bem como aprofundaria, em
importância da água das comunidades de Cruzeiro
sessão futura, a discussão sob „„nnon Serra do Sapato e demais
do Oeste, Jaboticaba a obra foi assinada em novembro
localidades, ressaltando que a o iniciadas apesar da existência
d„ „ „  untcrior, m »  ,uc as obms “ "‘‘“ "“ “ Z u i â r Z i l u  .  utBchcia d . 
de recurso^s f i n M  P^‘̂  T f ‘o

TpresTtada pelo vereador p ^ f f l  k f v i ! ^ I f
reflorestamento e informou que j ĵ ^̂ eoso provocado pela
cidade, como forma de amemz^ ^ o u f  ade de vida da população. Ao fmal, 
pavimentação asfáltica e me o aniversário a populares e amigos. Por fim,
apmdeceu a Deus c 7 “ “  “ Í  s "  0 : ^ 0 ,  c L L .  .  dcdic.çdo é famlUa,

Z S ~ 0 „ 7 " '
Cleidiano Bezerra de

1? Secretário j f Secretario

o  P O V O  É N O SSA  FO R Ç A , S A IR ^ N O S S A  M IS S Ã O !

Fernando C aW deA rn id?
Presiointp
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desejando um bom retomo se assim

p e r e . « .

DOS SANTOS: Cumprimentou a Mesa Diretora, na pessoa do senhor presidente 
F E I ^ I n DO CABRAL DE ARRUDA, os demais vereadores e o suplente de vemado 
E v^ldo  do distrito de Insurreição, destacando sua presença, amizade e o

IP, de diversas comunidades e localidades do município. Estendeu os
: :  : : r r R d d i o  saim em  e ao,

T f 0“  "  d f : ' d ‘r f  Ciro p U o

=-TH“S S “S -? Ír .
^ ncriamentares enfrentaram consequências legais por atos praticaa ,
S X d Õ  f l u d o  pode acontecer quando ndo há 0 devido cuidado com as d e c i^ s  
legislativas. Destacou sua trajetória de quatro mandatos, agradeeendo a Deus e .0  p ^ ^

vereado

Fernando CabraL
Presidem

ro p o s “ ; i a m  ser mais cobrados pela população, m a s ^ Ç u  que

Arrurf? i's Secretário

o POVO É NOSSA FORÇA, SAIRÉ B ^ S S A  MISSÃO!
28 Secretário
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todos os parlamentares têm o dever de fiscalizar e reivindicar melhon^ 
independentLente de posição política. Defendeu que o vereador deve cumprir s 
patel institucional, atendendo às demandas da população, sem se intimidar por criticas 
o rò r ls s ^ s  Relltou visitas frequentes às comunidades da zona rural e urbana 
destLando sua presença constante junto à população, ouvindo reivindicações e 
acompanhando demandas. Comentou sobre melhorias realizadas em estradas vici^is 
e lo g iL o  o trabalho de operadores de máquinas e da Secretana responsável, ressaltado 
a importância da fiscalização contínua para garantir a qualidade dos sei^iços 
Enfafizou que todos os vereadores, tanto da situação quanto da oposição, sao cobrados 
pela população e que isso faz parte do exercício do mandato. Defendeu o respeito as 
L ergêL ias políticas e alertou contra atitudes de fanatismo partidário, destacando que 
t i  rp a ssa L h ^  e que cargos públicos são temporários. Refletiu sobre o processo 
d e l c r ”  eleitoral, afirmando que o futuro político é decidido pelo povo e que 
especulações antecipadas não devem nortear as ações dos parlamentares. Defendeu 
união o respeito mútuo e a igualdade entre as pessoas, independentemente de posiça 
política c l i e  social ou origem. Por fim, conclamou todos à união e 
reforçando que o objetivo maibr deve ser sempre o bem-estar da populaçao de Sa ^

a X u â  atenção d ^ - ,  :

r a ^ r r à v lT r a  ALEXANDRA REJANE DA SILVA pelo tempo 
Lnutos -  ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o senhor presidente 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, os componentes da Mesa Diretora, os demais 
vereadores a população presente no recinto, os servidores da Casa, os ouvintes d 
RMo s " r ;  FM e os ntemautas que acompanhavam a sessão. Desejou a todos a paz do 
L Í o r  e o amor de Maria. Preliminarmente, agradeceu a Deus por estar viva, com 
L i e  trabalhando e com fé para seguir em frente. Registrou satisfaçao em ver a Casa 
Legislativa com os parlamentares presentes e destacou que, apesar das perd^ de entes
queridos no município, a sessão ocorria com a e
Impromisso com a população, enfatizando que seu papel e trabalhar, 
cobrL independentemente de.ser situação ou oposição. Afirmou que ‘̂ obr^ia o 
houvesse fa L s e elogiaria quando as ações estivessem corretas, ampliadas ou 
melhoradas sem deixar de cumprir seu dever de atuar pelo bem do povo. Abordou 
necessidade de avanços no município, especialmente na área da saude,
“  da existência de especialidades, ainda 
a L d i «  Rdatou nos .a ses  d . n o v a t a ,  de„m b,o .

Fernando Cawffde ^
Presiddnte

O P O V O  É N O SSA  FORÇA,

/)
Cleidiano Bezerra de M e l ^  .

1.5 Secretário

K. S A IR ff^O S

2^6Í5itário

O S S A  M ISSÃO!
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enfrenta dificuldades devido à redução de
atendimentos especializados, que so re o atendimento à população nesse
questionou quais medidas fomm adotadas pam L id o re s
petiodo. Mencionou ainda .  situ»|ão_do ^
eomtatados, ressaitjmdo d . avaliação de planos de
a revisão dessa realidade. Tam recebem adicionais pelo tempo
cargos e carreiras, afirmando que muitos .^r vLbilizadas,
de serviço ou pela qualificação, e não esteve na
reforçando que e preciso lutar sempre e ^  afirmando que não lhe convém
t r i b u n a  para criticar pes^o^s problemática das estradas do município,
falar mal de ninguém. Em s g , questão
destacando que o tema se repetiu ao longo J  e que continuará
partidária. Afirmou que quem circu a „tisfa.ório.
cobrando, até que haja condiçoes a d e q u a f c t o ^  ^

fará questão de elogiar, e a ou ’ Reafirmou que continuará cobrando,
-problemática” por vai mal, ela também é

S d 1 , ' " . l “ er“ iL d e c o b m r^ ^ ^

prefeito cm SILVA (aparte): Agradeceu por lhe ser

: : r e ’d id o ; .par-e e afirmou se, uma f
de saúde. Destacou que discussões ,ue as reclamações
das pessoas. Ao abordar as estradas da zona rural, ai q
persistiram ao longo de a p - i m — sete ,

precisão por r.sidu na á, recuperação adequada, e
máquina passou com a Iam há moradores que dependem das.estradas para
ressaltou que, além de questões políticas, ha moradores que P
deslocamento, inclusive mães que r 2  “ n L  e s Z - f a — ” a 
dificuldades devido ás ^  „ao fez a estrada,
realidade e « 1»” “ ^  ^  „„h „s  „o município que não foram
interpretm* como a tou  . q ^ ^ g„,ig
recuperados e se colocou a p „„„  comprovação. Reafirmou que nao
propondo percorrer as esmato o - m c m  P ^ ^

r o S w " ò u T n e ’::^ S d T d .^ la n e i^ ^ ^ ^ ^  c i - d o  t r e c h o j ^ o ^

Fernando Cabí
Presid

Üeidlanobe/siiviíifcfv
. i«Setíeteflfi

o  P O V O  É N O SSA  FO R Ç A , S A IR É  É N O S

- 2® Secretario

iM ISSÃO !
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sendo p p abordados e agradeceu novamente pelo aparte.
ALe S vN D ^  M M N E  DA SILVA: Agradeceu o aparte do vereador e solicitou que

problem  ̂ ’ , „  „ aeente político mais próximo da populaçao,

■ " T  ; p e ^  ^EiÍsT:=-—
localidade e’que todos têm direito a estrada acessível, principalmente diante da chegad

S“ S H |Í:= = K =
próxim. reumao, Facultou a palavra ,o

‘“ T  r s Ê u T o E Z r õ o M E S  DA SILVA pelo tempo regimental d . 10

Fernando Cabr^ A r r u d a
Pre sid e líte  Secretario ^

O P O V O  É N O S S A  FO R Ç A , S A IR É  É /W >sS A  M IS S Ã O !
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YouTube). Desejou um cordial bom dia a todos e estendeu votos de feliz ^ o  novo aos 
munícipei desejando um ano de 2026 com paz, prosperidade e saude para dar 
continuidade aos trabalhos. Registrou que aquela foi a primeira reunião o^dm^ia do 
primeiro período legislativo de 2026 e afirmou estar feliz em retomar as atividades 
L s a  para debater projetos e requerimentos de interesse do município. Destacou que, 
L b o ra  os vereadores mantenh‘am atuação externa, dentro do plenário o t^^^alho deve 
ser conduzido com sinceridade, comprometimento e compromisso com a populaçao. 
a" 1 u que, após os trabalhos desenvolvidos em 2025, em 2026 a atuaçao seria 
intensificada, com mais dedicação à sede, à zona rural e ao distnto de 
enviando abraço à população local e citando a presença do suplente Everaldo d 
moradores da comunidade, ressaltando seu vínculo com o distrito 
estudado. Informou que, mesmo durante o recesso iniciado em 2 de dezembro de 2025 
manteve agendas e compromissos até o fim do mês, citando participaçao em torneios 
esportivos formaturas e encontros comunitários. Mencionou a entrega de veículos ao 
município incluindo uma patrol em atividade, bem como açoes alusivas a emancipaçao 
política com referência a um transporte destinado à Coordenadona da Mulher^ 
Lgistrou ainda a realização da Cantata Natalina, cumpnmentando organizadores 
citando a atuação do CCI, destacando o trabalho da coordenação, bem corno 
reconhecimento da população..Agradeceu à sua base de apoio, citou 
familiares, amigos e aniversariantes do período, e reafirmou que, com a colaboraçao do 
aZiadore;, o trabalho se fortalece. Em seguida, ao comentar temas debatidos 
aíteriormente, abordou a questão das estradas rurais, afirmando que as cobranças 
permaneceriam, sobretudo com a aproximação do período chuvoso. Ao mesmo tempo, 
parabenizou o secretário Carlos e o prefeito Gildo Dias, relatando que, em conversa 
com ambos, foi informado sobre programação para coleta, escavaçao e ^«tocagem 
piçarro em pontos estratégicos, como forma de preparar a manutenção das estradas. 
Citou serviços recentes em localidades do município, mencionando intervenções que, 
segundo registrou, facilitaram o escoamento da produção agrícola e - I h o r a r -  o 
tráfego Relatou encontro ocorrido no fim de dezembro com o ex-prefeito Everaldo D 
de Arruda, durante o qual afirmou que discutiram o ano de 2025 ®
2026 mencionando que o período traria eleições em âmbito estadual e federal. Na 
“  l r “ u .  dedicado do praaidaote FERNANDO CABRAL DE ARRUDA .  
dos servidores da Casa Legislativa, afirmando que, eomo iro firrebol. quando uma 
equipe .ístá entrosada e entregando resultados, deve-se dar continuidade ao trabalh^ 
Diant declarou apoio à reeleição do presidente, defendendo^pnUnuidade
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condução da Casa nos anos seguintes. Mencionou a tramitação de uma PEC e afirmou 
que se aprovada, poderia permitir nova candidatura do prefeito Gildo Dias, registran 
que caso isso não ocorresse, entende haver nomes preparados para d ^  continuidade ao 
projeto político do grupo. Relembrou que, ao colocar seu nome a disposição para o 
maíidato, assumiu compromisso com a função pública e declarou que recebeu 844 
votos, destacando que atuou com responsabilidade por toda a 
independeiitemente de apoio eleitoral. Anunciou que promovería, distrito de 
InsuLição, no fim de janeiro ou início de fevereiro, uma açao comun.taria, citando 
torneio de dominó com finalidade de beneficiar a localidade e movimentar o comercio 
local. Enumerou outras ações realizadas e previstas, como eventos ^
entregas de melhorias, informando que inaugurana, ainda ein janeiro, uma para 
ônibus no Riacho do Cipó, aguardando apenas ajustes finais. Finalizou reforçando ^  
enquanto estiver no mandato, manterá trabalho e compromisso com o povo Smre_ "  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA (aparte): Agradeceu ao vereador JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA e o parabenizou pela dedicação, empenho e condução o 
m la to .  Ept seguida, reforçou ã população a discussão sobre ^ ^EC - —  
afirmando, que, caso aprovada, poderia permitir que o prefeito G.ldo D,as disputasse 
novo mandato. Declarou que, diante do trabalho realizado pela gestão, a aprovaçao 
prefeito é reconhecida e destacou que gostaria de ver a PEC aprovada, inclusive p m  
Lidenciar quem permanecería, por convicção e não por interesse. Afirmou que ainda 
restam três anos para o encerramento do mandato vigente e criticou movimentações 
políticas antecipadas, declarando que há pessoas “jogando sem o apito , fazendo 
politicagem e promovendo disputas sem considerar o papel central do prefeito no 
p tT sso  político. Defendeu que os poderes devem ser independentes porem 
harmônicos, e afirmou que, no momento oportuno, a populaçao sabera distinguir 
posições e comportamentos. Por fim, agradeceu pela declaração de apoio, reiterou a 
parceria e concluiu destacando o objetivo de construir um Saire ainda melhor, se Deu 
permitir -  JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Agradeceu ao seiAor 
presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA e solicitou que constasse em ata a 
fala do presidente. Afirmou que sempre atuou cuidando do povo e da ^
Sairé Registrou que, diante de críticas e ataques, sempre agiu com naturalidade e 
respondeu com trabalho e compromisso. Destacou que críticas costumam 
há resultados, afirmando que ninguém atira pedras em arvore
Ressaltou que respondeu às adversidades com açoes concretas, dedicaçao e
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de saúde, como exames e cirurgias. Reiterou que o foco principal de sua atuação sempre 
foi cuidar do povo e que o trabalho realizado ao longo do mandato incomodou alguns, 
iustamente por gerar resultados. Afirmou que, quando as situações se definirem, sera 
possível identificar quem realmente integra o grupo e quem não integra, destocando que 
tudo ocorre no tempo de Deus, que tem um propósito para todas as 
concedeu aparte à vereadora. -  ALEXANDRA REJANE DA SILVA (aparte): 
Afirmou que Deus tem um propósito para tudo e comentou que ha grupos políticos que, 
desde gestões anteriores, buscam centralizar o poder em Sairé, sem demonstrar, segundo 
afirmou, compromisso efetivo com a população. Destacou que política deve ser a arte 
de somar, e não de afastar ou diminuir pessoas. Ressaltou que ninguém e melhor do que 
ninguém e que o futuro pertence a quem trabalha com responsabilidade, acrescentan o 
que tudo depende da vontade de Deus. Declarou que a gratidão deve prevalecer e citou 
exemplo bíblico para reforçar que é preciso reconhecer quem estende a mao. Finalizou 
afirmando que a vida é passageira, que ninguém sabe o dia
com consciência tranquila e fé. -  ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS 
(aparte): Solicitou aparte e agradeceu a oportunidade. Ressaltou a importancia do 
debate político na Casa Legislativa e afirmou que a Câmara é ™  
discussão. Reconheceu a atuação e o compromisso do vereador JOSELITO AMA 
GOMES DA SILVA com o bem-estar da população de Sairé, citando açoes realizadas, 
como o torneio de sinuca no Sítio Brejo Velho, do qual participou. Parabenizou o 
vereador pelo trabalho desenvolvido e pela dedicação ao mandato. Comentou que 
críticas e ataques fazem parte da política e relatou experiências semelhantes vividas em 
seu próprio mandato, afirmando que ataques geralmente ocorrem contra quem produz 
resultados. Reforçou a ideia de que ninguém atira pedras em árvore sem frutos e que 
quem tem futuro acaba sendo alvo de críticas. Ao tratar do cenário político, mencionou 
a possibilidade de novas candidaturas, condicionadas à aprovação de proposta em 
tramitação, e afirmou que ainda faltam anos para o próximo pleito. Destacou que 
qualquer cidadão apto pode disputar cargos eletivos e que quem decide e o povo, 
verdadeiro responsável por eleger representantes. Concluiu reafirmando que os políticos 
devem servir à população, reconhecendo-a como a principal responsável pelas escolhas 
democráticas, e agradeceu pelo aparte concedido. -  JOSELITO AMARO GOMES 
DA SILVA: Agradeceu e solicitou que constasse em ata o pronunciamento dos 
vereadores. Para concluir, pediu a tolerância do senhor presidente, considerando que foi 
aparteado em três momentos. Afirmou que, durante o período de campanha, sempre 
d e fen d ^u e , ao colocar o nome à disposição da população, o
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preparado para ser avaliado, assim como qualquer pessoa que ocupa função publica, por 
serem servidores do povo. Destacou que o que mais lhe orgulhou foi o reconhecimento 
da população. Relatou que, para exercer o mandato, precisou abrir mão de sua empresa 
e de outras oportunidades, mas afirmou que não se arrependeu em nenhum momento e 
que se fosse necessário, faria tudo novamente. Destacou que sente grande satisfaçao ao 
realizar ações que beneficiam a população, ressaltando que a felicidade das pessoas 
atendidas multiplica sua própria alegria. Afirmou que, para ajudar o proximo, nao e 
necessário ser político, mas sim humano, capaz de enxergar e sentir a dor das pessoas. 
Acrescentou que a política .amplia as possibilidades de transformar benefícios 
individuais em ações coletivas. Citou, como exemplo, a conquista de uma ambulancia 
do tipo semi-UTI para o município, por meio do deputado Joãozinho Tenorio, e afirmou 
que muitas outras ações foram realizadas e que outras ainda serão desenvolvidas. 
Lafirmou o compromisso de continuar trabalhando com dedicação, arregaçando as 
mangas em favor da população da cidade, da zona rural e dos distntos. Agradeceu ao 
senhor presidente e aos demais vereadores pela tolerância e afirmou estar satisfeito com 
seu pronunciamento, colocando-se à disposição do povo de Saire e ^
retomará na próxima reunião, se assim Deus permitir. -  MANOEL HERCULANO 
DA SILVA (questão de ordem): Solicitou a palavra para esclarecimento e afirmou 
que durante o pronunciamento do vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, 
entendeu que houve referência a “lado certo” na política, o que considerou inadequado. 
Ressaltou que, no município, existem dois lados legítimos -  situaçao  ̂«posiçao e 
que ambos podem ser bons para a população, cabendo ao povo a escolha. Esclareceu 
que não considera que um lado seja mim por o outro ser bom e afirmou que ambos 
possuem projetos para Sairé. Mencionou que, durante os debates, foratn ‘̂ ‘̂̂ dos nomes 
da situação como possíveis candidatos futuros, incluindo o do presidente FEIWANDO 
CABRAL DE ARRUDA, por quem declarou apreço pessoal e familiar, e também citou 
o nome de Ytalo Pontes, a quem afirmou respeitar e reconhecer aprendizado conjunto. 
Destacou que o gmpo de oposição, do qual afirmou fazer parte com «agulho, tambern 
possui projetos para o município e já governou Sairé em outros momentos. Reforçou 
que a oposição segue viva, atenta e trabalhando, apesar de tentativas de deskgitimaçao, 
afirmando que, quando Deus quer, nenhum obstáculo impede. Concluiu dizendo que 
cada grupo político deve assumir claramente seu posicionamento, pois ficar neutro 
resulta em críticas de ambos os lados. Afirmou que a oposição também apresentara seu 
candidato a prefeito no momento oportuno, independentemente de quem seja o nome da

situaç

Fernando Cafi
Presíd

da possibilidade de recondução do atual prefeito.

deArrurtr
ite

Oeidiano Bezerra de
15 Secretárr

O POVO É NOSSA FORÇA,

fecrSário 

É É  N O SSA M ISSÃO !

9  Rua Coronel José Pessoa, S/N, Sairé -  PE | CEP: 55695-000 | CNPJ: 35.665.587/0001-32
camaradesaire{a)gmail.com (81)97117-3198 [ f)  Câmara Sairé @  @>camaradesaire



PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

presidente pela oportunidade de esclarecimento. -  FERNANDO 
a r r u d a - Concedeu a palavra ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA 
p “  Íegimental de 10 minutos. -  EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: 
Iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de mais um momento de uso da 
tribuna, ressaltando a grande responsabilidade de representar o povo e atuar como porta- 
voz da população, destacando que as decisões tomadas impactam diretamente a v ^  das 
pessoas Pediu discernimento a Deus para exercer o mandato com responsabilidade. 
Lmprimentou a Mesa Diretora, os demais vereadores e a populaçao presente. Em 
nome de sua mãe cumprimentou todas as mulheres do município e, em nome de seu 
filho cumprimentou todas as. crianças. Estendeu os cumprimentos aos fam.li^es 
amigos e Ladãos presentes, registrando satisfação em retomar a tribuna. 
que foi citado anteriormente em debates e afirmou que não mantem articulações 
Jolíticas externas ou paralelas, ressaltando que possui postura, lado definido e respeito 
pelo próximo, compromisso que afirmou manter até o fim de seu mandato. Destacou 
que L  Deus permitir, pretende continuar representando a populaçao com a mesma 
posiura lembrando suas origens e reconhecendo quem o conduziu ate o cargo. Afirm 
que seu mandato seguirá com os pés no chão, voltado a quem mais 
nansformar a vida cjas pessoas por meio de projetos e requerimentos apresentados em 
diversas localidades do município. Destacou que aprendeu esses valores com seu pa 
“ a mãe, ressaltando a importância da honestidade, da postura e do respeito as 
pessoas Relatou participação em encontro na residência do ex-prefeito Everaldo D 
L  Arruda pai do presidente da Casa Legislativa, agradecendo pe a recepção, 
Iclareceu que suas decisões são tomadas em conjunto com seu grupo político sua base, 

u f f l ü ^  e ouvindo a população. Apresentou requerimento de sua autoria voUado 
T m o^idade urbana durante a realização de eventos no municipio,_ quando ha 
dificuldade de circulação de veículos de grande porte em razão da instalaçao de palco^ 
Propôs a criqção de uma rota alternativa, com alargamento e pavimentaçao ou aplicaçao 
de piçarro em estrada específica, visando melhorar a mobilidade dos agncultores e da 
população em geral. Ressaltou que a agricultura é uma das principais fontes de renda do 
L nicípio e que a melhoria da infraestrutura garante dignidade e melhores ‘=°"diçoes d 
trabalho ao povo. Afirmou que seu mandato é direcionado prioritariamente a quem m ^  
p r t  a e recon^^^^^ que o exercício do cargo é passageiro, razão pela qual pretende dar 
T m lo r e n tu a n to ^ s t iv e r  na função, mantendo fidelidade - g e r . ^  
ensinamentos familiares. Mencionou conquistas
pública ^ a  região, destacando o esforço de seu pai a epoca e j«írfi,rmando que
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continuará apresentando projetos e requerimentos que promovam melhorias reais para a 
população. Agradeceu a presença do suplente Everaldo e informou que sera conjru.da 
L a  quadra poliesportiva no distrito de Insurreição, fruto de requerimento de sua 
autoria. Abordou ainda projeto de lei em tramitação relaeionado a msalubndade dos 
servidores que atuam no abrigo de animais do munieípio, destacando que, em momento 
anterior, se absteve de votar reajustes salariais pontuais por entender que o benefício 
deveria alcançar um número maior de servidores. Informou que, apos dialogo com o 
prefeito houve o compromisso de atender essa demanda, o que se concretizou com a 
Llorização dos profissionais que atuam no canil municipal. Ressaltou a importancia 
desse reconhecimento, destacando a redução de animais nas ruas e os benefícios a saude 
pública. Ao final, agradeceu a Deus, desejou bênçãos a todos os vereadores e afirmou 
que o objetivo do mandato é fazer a diferença na vida das pessoas Em segui ,
concedeu apad. K. preaideme. -  FERNANDO “ E A R R m ^ ^ ^
Agradeceu o aparte concedido e parabenizou o vereador EUDER ALBUQUERQUE 
DA SILVA, destacando a honra e a trajetória de sua família. Reconheceu o empenho, 
L ieação  e o compromisso do vereador com o povo de Sairé, ressaltando sua presença 
constante junto à população, ouvindo demandas diretamente nas comunidades. 
Destacou que os recursos públicos são provenientes do povo e que devem retomar e 
forma de trabalho e prestação de serviços. Parabenizou as pautas apresentadas pelo 
vereador, especialmente nas áreas da saúde, proteção animal, mfraestmtura e apoio aos 
agricultores, desejando que mantivesse o mesmo vigor ao longo dos anos seguintes do 
mandato -  EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu as palavras do 
prLdente e afirmou que, desde o primeiro dia de mandato, assumiu o compromisso de 
caminhar junto, trocando experiências e aprendendo, reconhecendo os desafios do 
primeiro mandato. Destacou que busca agir com uma única postura sem duplic dad 
mantendo coerência do início ao fim. Afirmou que, mesmo integrando blocos políticos 
diferentes mantém diálogo respeitoso com outros vereadores, destacando que a troca 
“ conTribui para decisões mais justas e equilibradas. Reforçou que seu 
compromisso é representar o povo com justiça, sem escolher lados de forma pessoal,
mas atuando em favor do interesse coletivo. Em seguida, ^ « """L ^ N O ^ rA lírV A  
r/iamoft HFRCULANO d a  s il v a . -  MANOEL HERCULANO DA SILVA
^ Z ° ? A g r .d c c .u  ao .o r^d o , EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA po, Ite 
leL itir  o aparte Informou que acompanhou atentamente os debates da pnmeira sess 
S  ,  e ™ e v L a  dos L a s  discmidos. Esclarecoo qae. om d.»™ ,nado
r l T L o  aPs.o„çd„ d . VO.O solaOonad. ao soaios.. ^
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servidores públicos municipais. Ressaltou que tal abstenção não se deu por oposição a 
qualquer pessoa ou cargo, mas por entender que, naquele momento, deveríam ser 
priorizadas categorias que recebem salário minimo ou que exercem funções mqis 
penosas, como os agentes de limpeza urbana. Destacou que se trata de um trabalho 
essencial, muitas vezes rejeitado por outros, e que merece maior valonzaçao. Esclareceu 
que a matéria tratava de reajuste para secretários, prefeito e vice-prefeito, e que sua 
abstenção ocorreu por compreender que outras classes deveríam ser contempladas 
prioritariamente. Reforçou que não foi contrário ao reajuste em si, mas defendeu a 
ampliação do benefício a outros segmentos com maior necessidade. Afirmou que a 
abstenção não comprometeu o andamento do município, mas refíetiu o entendimento do 
que considerou mais justo naquele momento. Ressaltou a importância do aprendizado 
mútuo entre os vereadores, destacando que todos ensinam e aprendem constantemente. 
Compartilhou que, no início do mandato, enfrentou dúvidas e inseguranças, e que, com 
o tempo, De,us concede sabedoria para conduzir as decisões. Parabenizou o vereador 
pelo, pronunciamento e agradeceu novamente pela concessão do ^
ALBUQUERQUE DA SILVA; Agradeceu ao vereador MANOEL HERCULANO DA 
SILVA pelo aparte e solicitou que constasse em ata. Afirmou que é dessa forma que o 
mandato deve ser conduzido, representando quem mais precisa e dando voz a 
população. Reiterou que foi com esse propósito que colocou seu nome a disposição e 
que assim continuará até o fim do mandato. Esclareceu que, no momento da votaçao 
mencionada, optou pela abstenção por entender que o reajuste deveria ser ampliado para 
outras categorias. Afirmou que, à época, não considerou justa a concessão restrita e 
destacou que o prefeito GILDO DIAS compreendeu o posicionamento, reconhecendo a 
coerência do argumento, o que resultou posteriormente em reajustes para diversas 
categorias. Registrou que, naquela data, sentiu satisfação em ocupar a tribuna, 
afirmando que, se não estivesse equivocado, foi a primeira vez na histona de Saire que 
servidores passaram a receber adicional de insalubndade. Parabenizou o prefeito pe a 
iniciativa e destacou que os profissionais beneficiados merecem o reconhecimento pelo 
trabalho que desempenham. Agradeceu a Deus pelo momento, reafirmou que seu 
mandato permanece atento às necessidades da população e declarou que seu lado e o 
povo Afirmou que seu partido é o povo e que sua atuação visa representar a populaçao 
L  melhor forma possível, lembrando que sua eleição foi fruto da confiança do povo 
humilde que acreditou em seu trabalho. Encerrou agradecendo e desejando bençaos 
todos -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador 
CLEIJPIANO BEZERRA DE MELO pelo tempo regimental de^^lO minutos.,
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CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Cumprimentou a todos os presentes no recinto 
da Casa Legislativa e, inicialmente, agradeceu a Deus por permitir a realização da 
primeira sessão ordinária do ano de 2026. Registrou congratulações aos aniversariantes 
do período, em especial à sua irmã e à sua cunhada, bem como a Vieirinha e Guiola. Em 
nome do senhor presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, saudou todas as 
autoridades presentes. Informou que faria uma breve reflexão sobre a gestão municipal 
no ano de 2025, ressaltando que, caso detalhasse todas as ações, não seria possível 
concluir em curto tempo. Destacou a implantação da sala de emissão de RG no 
município de Sairé, na área da Ação Social, ressaltando que anteriormente a população 
precisava se deslocar até Caruaru para realizar o serviço, o que gerava dificuldades. 
Observou que, com a implantação, moradores de cidades vizinhas passaram a procurar 
Sairé para emissão do documento, em razão da maior agilidade. Mencionou a realização 
de grandes eventos sociais, como bingos comemorativos do Dia dos Pais e do Dia das 
Mães, bem como a construção* do prédio próprio do CRAS no distrito de Insurreição, 
iniciado em 2025 e inaugurado em 2026. Citou o pagamento de salários em aberto 
deixados pela gestão anterior, referentes a dezembro de 2020, bem como o pagamento 
do décimo de férias dos servidores da educação relativos ao ano de 2020. Destacou a 
adesão do município ao programa Moradia Legal. Na área da agricultura, ressaltou o 
abastecimento de água de forma continuada na zona rural, beneficiando milhares de 
famílias ao longo dos anos. Agradeceu ao secretário de Agricultura, José Gomes, 
conhecido como Zélio, pelo empenho e pelo atendimento à população, destacando a 
prestação de serviços de aração de terras para produtores rurais, com a realização de 
centenas de ações anuais. No desenvolvimento econômico e no turismo, citou a 
realização das comemorações dos 115 anos da Pedra Fundamental da Igreja Matriz de 
São Miguel Arcanjo, o Festival do Buscapé nos anos de 2022 a 2025, a Buscape Dnlha, 
e o resgate da Festa da Padroeira São Miguel Arcanjo, com edições realizadas entre 
2021 e 2025. Destacou ainda,a retomada da Festa da Laranja, com quatro edições 
realizadas de 2022 a 2025. Na educação, mencionou reformas realizadas nas escolas da 
rede municipal antes do início dos anos letivos, a realização de conferências municipais 
de educação, a implantação da sala de informática no Colégio Municipal São Miguel, a 
reativação da Escola Miguel Manoel da Silva, no distrito de Insurreição, e a instalação 
de câmeras de monitoramento em escolas da rede municipal. Destacou o 
reconhecimento do município por meio de premiação estadual na área de alfabetizaçao 
em 2025, a realização de desfiles cívicos entre 2023 e 2025 e a e n jg a  de 90 tablets aos 
profissionais da educação. No esporte, citou a criação da g e k i ^ a i r é  de Futsal e

Cleidiano Bezerra de M e p  V à ^ t a r i o
Fernando CaBia^deArrud? 1? Secretário
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Futebol a realização de edições da Corrida da Independência e do Pedal da Laranja 
parabenizando o diretor Léo pelo trabalho desenvolvido. Abordou ainda a renovaçao 
frota de veículos do município, destacando a aquisição de diversos automoveis, 
S L Í c i Z  « o « s ,  pesadas, ônibus a vans des.inados á
Tauricultura e à infraestrutura, além de caminhões-pipa e veículos de apoio. Citou a 
construção e recuperação de pontes, a limpeza e recuperação de açudes, a revitalizaçao 
da sinalização viária e a pavimentação e asfaltamento de diversas ruas do munic p 
entre os anos de 2021 e 2025. Na saúde, mencionou reformas na farmacia da Unidade 
m“ . a Z â Õ  do Ce„.,« veterinério do Aninsais, a « à o  d . base p^pna do 
SAm Í i a aquisição de equipamentos para a Vigilância Sanitana, a ampliaçao d 
m l d L n lo  od oliO gieo . a disponibiliaaçâo de v.ienlo exclusi.o pam . m » l « e d  

■maic a criacão do Espaço do Cuidado e a aquisição de geradores para a Unidad 
Mista Informou que traria outras informações em sessão posterior, a fim de nao se 

L p o  regimental. Destacou que o prefeito se encontrava em Brasília
em busca de novos recursos, 'enquanto equipes permaneciam atuando no ^umapio 
ressaltando que os vereadores seguem fiscalizando e disponíveis p^a 
poSação Declarou publicamente seu voto favorável à reeleição do senhor presidente 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, afirmando que a decisão foi pessoa 

o” — o .  tuluç^ d . C0„f.»çu = ^ —  Z
colabotât com o, dâba.bos da On»

p ^ e n iz o u  pelo pronunciamento, destacando o balanço apresentado sobre a gesmo 
^ nirinal Ressaltou que um governo forte se constrói com uma base consolidada 
Comprometida com o povo. Elogiou o trabalho do vereador, citando sua ^^uaçao d i^ a  
iunto à população, a solicitação de serviços e a busca por melhorias nas comunidades. 
Agradeceu o apoio declarado à presidência da Casa, reafirmou a amizade, o respeito 
m L o  e a parceria construída ao longo do tempo, e desejou sucesso continuo 

T t  lOSELlTO AMARO GOMES DA SILVA (aparte): Agradeceu pela 
r c C l 'd o  o vereador CLEIDIANO BEZERRA DE MELO
pelo discurso, destacando o balanço positivo da gestão municipal. Enalteceu

Cleidiano Bezerra de Mei^
Fernando CaWdeArrudr 1 ?  Secretário #  t _ 4 i ^ r e t a r i o
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apanes co»s«,s»m em ala, Rela.ou experiêndaa peasoais 
do ano agradecendo a Deus pela proteção apos um acidente sofndo por ele « 
irmão MLifestou votos de pesar às famílias enlutadas do mumc.p.o, citando casos 
recentes e desejou conforto a todos os familiares. Por fim, enviou cumpnmentos

a m i s e a servidores municipais, desejou pronta recuperação a quem passou
rprJcedim entos de saüde e encerrou sua fala
Deus permitisse, estaria presente na próxima sessão. -  FERNANDO CABRAL UL 
a r r u d a - Antes de passar a presidência para fazer uso da palavra, p^abemzou os 
^ v e m ^ t t í s  do período de recesso e final de ano. Em nome de Guiola Vieira e ^  
Lavínia Princesa da Laranja, estendeu os parabéns a todos que comemorar 
anivers^io durante esse período. Manifestou ainda voto de pesar as famílias que 
perderam seus entes queridos, desejando que Deus abençoasse e confortasse o coraçao 
L  todos Em seguida, passou a palavra à Primeira Secretaria para organizaçao do tempo 

ntal CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Facultou a palavra ao vereado 
S Â S d Õ a r r u d a  po, .0 minutos. -  FERNANDO CABRAL DE
a Z T  M dou sua fala cumprim.n.ando o primai,o a o segmrdo saara.anos, os
*  ieraadores .  a popuiaçio ,«a acompanha., a sassdo paios rna.os d 
comunicaçio d . Câmara Municipal. Manifestou satisfação em retomar os trabalho
• F c ftr. Poder Leeislativo e cumprimentou o suplente de vereador Everaldo, 
presTnte no plenário. Agradeceu a parceria de todos os membros do Poder 
Afirmou que utilizou a tribuna não apenas como vereador e
Legislativa mas como filho da terra, expressando orgulho em servir a S 
L tacando’ a responsabilidade de representar um povo que acredita no dialogo 
raba ho sério e no respeito às instituições. Reafirmou que, ao assumir o mand to .  a 
presidência da Câmara, comprometeu-se a conduzir os trabalhos com responsabilidade, 
L sparência e proximidade com a população, ressaltando que mandato e serviça 
Relatou que durante o ano de 2025, manteve diálogo permanente com os coleg 
vereadores destacando que, mesmo diante das divergências naturais da democraci^ 
prevalecermn o respeito institucional e o compromisso com o bem comum fo^alecen 
a Casa Legislativa e possibiliiando decisões maduras e responsáveis. Informou que
: , : ^ m u U . m e n L s e  —

: ° r ? r r : d r a : r  — ^ -  . . o r  ^ -
I eeislativo e da população. Afirmou que, em cada votaçao e decisão da Casa, atu^ 
Z  co^ciência e responsabilidade, atento ao impacto das escolhy na vida do povo

Fernando Cai
Presil
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Sairé. Destacou a educação como prioridade de seu mandato, ressaltando a importância 
de estar presente nas escolas e valorizar estudantes e educadores como forma de investir 
no futuro do município. Enfatizou ainda a saúde como pauta permanente, defendendo 
ações de fortalecimento do atendimento à população e valorização dos profissionais da 
área, destacando que saúde é direito e cuidar da saúde é cuidar de vidas. Agradeceu de 
forma especial aos servidores da Casa Legislativa, reconhecendo que o trabalho da 
equipe é essencial para o bom funcionamento da Câmara e do município, elogiando o 
comprometimento, a dedicação e a eficiência demonstrados diariamente. Ressaltou que 
a política precisa estar próxima das pessoas e informou que esteve presente nas 
comunidades, ruas e espaços de convivência, ouvindo a população para transformar 
necessidades reais em ações concretas. Declarou que sempre tratou o dinheiro público 
com seriedade e respeito, por se tratar de recursos pertencentes ao povo de Saire. 
Afirmou que o diálogo é essencial para superar dificuldades e ressaltou que a política so 
faz sentido quando melhora a qualidade de vida da população. Mencionou que o país se 
aproxima de um período eleitoral em âmbito estadual e federal, reforçando a 
importância do debate responsável. Abordou a importância da política feita em grupo, 
destacando que divergências' são naturais na democracia, mas que a união é 
fundamentaL Citou ex-prefeitos do município, reconhecendo as contribuições de cada 
gestão, 3 destacou como referência pessoal e política seu pai, Everaldo Dias de Anuda, 
ressaltando sua trajetória e legado no município. Refletiu sobre gratidão, união e 
responsabilidade política, defendendo que ninguém é maior do que ninguém e que 
cargos públicos são temporários. Reafirmou que a prioridade deve ser sempre o povo e 
que a política deve ser construída com respeito, seriedade e compromisso coletivo. Ao 
final, concedeu aparte ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. -  MANOEL
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DOS SANTOS -  JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA (aparte); Parabenizou 
o presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA pelo pronunciamento, destacando a 
relevância do discurso e a importância de reconhecer os gestores e vereadores que ja 
passaram pelo município e contribuíram para o desenvolvimento de Saire Ressaltou 
que muitas vezes, é mais fácil criticar ou tentar diminuir aqueles que trabalhar^ em 
L ’de reconhecer os pontos positivos. -  FERNANDO CABRAL DE A I^U D ^^ 
Solicitou que constasse em ata e agradeceu ao vereador JOSELITO AMARO GOMES 
DA SILVA, destacando que cada parlamentar possui sua parcela de contribuição p m  
que 0 grupo político chegasse à posição em que se encontra. Afirmou que política se faz 
com união, diálogo e compromisso, ressaltando que humildade 
humilhação, mas o reconhecimento dos próprios limites, responsabilidades e 
atribuições. Destacou que a política possui aspectos positivos e negativos, ressaltado 
que há pessoas profundamente comprometidas e apaixonadas pelo grupo político, 
defendendo-o por reconhecerem os serviços prestados a populaçao de Saire. Enfatizou 
Que esse comprometimento é fruto do trabalho realizado em benefício do pova 
Igradeceu aos vereadores CLEIDIANO BEZERRA DE MELO e JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA pelo companheirismo e pelo apoio manifestado em relaçao a 
presidência da Casa, esclarecendo que a eleição para a Mesa Diretora ocorrera no final 
do ano, com sabedoria e responsabilidade. Agradeceu o apoio e a parcena, afirmando 
que se Deus permitir, continuará trabalhando em favor da população, destacando que o 
futuro pertence a Deus. Dirigiu-se ao suplente Everaldo, solicitando que lavasse um 
abraço especial à população do distrito de Insurreição, citando também o amigo Fo^
Zélio e estendendo a saudação a toda a comunidade. Ressaltou que ^ 
obtida pelo prefeito GILDO DIAS naquele distrito foi resultado do trabalho 
desenvolvido, da parceria política e do empenho de cada servidor publico que atua em 
insurreição, afirmando que sem esse esforço coletivo não sena possível alcançar tais 
resultados. Informou que será apresentado um projeto de lei para denominar a nova 
quadra poliesportiva (society), destacando que a sugestão partiu do suplente Everaldo e 
que 0 homenageado será uma pessoa que contribuiu significativamente para o esporte 
L a l  atuando como treinador e jogador. Informou que, em breve, o nome sera 
apresentado oficialmente à população. Reafirmou que o distrito de Insumeiçao 
continuará recebendo obras e investimentos do governo GILDO DIAS destacando qu 
Sairé segue avançando com trabalho e dedicação. Parabenizou o prefeito e reafirmou 
Z  . Z  político. coloc»do-se como ve«ado, amigo o a M o . Dca.acoo 
peimaneçsartiapoatÇdo da populaçao. ressaltando que re^ lJIu»u» ietp io  e que todo

Fernando Cabra
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sabem onde encontrá-lo, afirmando que discursos contrários não desconstroem a 
realidade, pois o povo reconhece quem realmente trabalha. Encerrou agradecendo a 
todos e desejando que Deus abençoasse cada um dos presentes. -  CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO: Informou o retomo da presidência ao vereador FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA. -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao 
primeiro secretário e, em seguida, facultou a palavra ao líder de bancada, 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA, pelo tempo regimental de 10 minutos. -  
IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Cumprimentou o senhor presidente, os 
senhores vereadores, a senhora vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA, a 
população presente no plenário e os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais, 
como Instagram e YouTube, bem como os ouvintes da Rádio Sairé FM. Saudou os 
presentes em nome de Sivonaldo, conhecido como Fuba, e destacou a importância da 
participação popular no acompanhamento dos trabalhos legislativos, sempre realizados 
em prol do povo de Sairé. Afirmou sentir-se honrado em ocupar a tribuna e integrar a 
atual legislatura, ressaltando que todos os vereadores ali presentes atuam com o objetivo 
contun^.de servir à população. Destacou que cada propositura, requerimento ou projeto 
de lei apresentado visa ao bem-estar da população saireense. Ressaltou seu orgulho em 
atuar como líder do governo do prefeito GILDO DIAS, destacando os avanços 
promovidos pela gestão municipal. Iniciou seu pronunciamento solicitando o apoio dos 
senhores vereadores para a aprovação de requerimento de sua autoria que solicita a 
reestruturação e reforma da cimenteira municipal, bem como a elaboração de um 
planejamento de reflorestamento urbano. Destacou a importância da sustentabilidade 
ambiental, ressaltando que a pavimentação asfáltica contribui para o aumento da 
temperatura urbana, tomando urgente a adoção de políticas ambientais responsáveis. 
Relatou que recebeu, durante a semana, sua prima Juliete GaIvão, residente no 
município de Mundo Novo, no estado da Bahia, referência em projetos de 
sustentabilidade. Informou que Juliete desenvolveu o Programa Escola Ambiental, 
executado nos anos de 2024 e 2025, responsável por importantes resultados e 
premiações no estado da Bahia. Ressaltou o orgulho de ver uma cidadã saireense 
contribuindo para práticas sustentáveis em outros municípios. Informou ainda que 
Juliete é autora do livro “Projeto Escola Ambiental”, do qual realizou doação à 
Biblioteca Municipal de Sairé, permitindo que estudantes, professores e a comunidade 
em geral tenham acesso ao material e desenvolvam projetos voltados à sustentabilidade. 
Destacou a relevância do tema e a necessidade de seu debate contínuo. Relatou visita 
técptWkj;ealizada à COESCAP, onde foi recebido pelo diretorA^lajiíotviicasião em que

Fsmsndo d6 Arrur̂  
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ocorreu uma troca de experiências e apresentação de Sairé como referência para outros 
municípios e estados. Informou que o projeto desenvolvido em Saire esta sendo 
replicaL no município de laçu, na Bahia, a partir das boas práticas adotadas 
municipal. Afirmou que o município encerrou o ano de 2025 com uma marca histórica 
em razão da destinação de diversos recursos por meio de emendas parl^entares^ 
Destacou e agradeceu o deputado federal Renildo Calheiros, ressaltando que foi um dos 
Sam entare! que mais destihou recursos ao município. Enfatizou que o prefeito 
GILDO DIAS tem adotado uma gestão responsável, economizando recursos par 
investir nas áreas prioritárias. Informou a entrega de doze novos veículos ao 
incluindo uma motoniveladora, ônibus escolares, veículos utilitános, caminhões 
ambulância e motocicleta, destacando que tais aquisições fortalecem diversas areas da 
« m ç ã o  Püblica. Ressaltou que, no período de 2021 a 2025, a gestão mummp 
realizou significativos investimentos em frota e equipamentos, todos ja em uso pela 
po u ^  informações sobre ações executadas durante o recesso
feg^slativo, destacando a conclusão do calçamento do Loteamento de Berto, L ™  
Agrade com a pavimentação de duas ruas, bem como o avanço das obras da Cozida 
Colunitária que se encontra na fase de telhamento. Informou ainda o andamento das 
obras do novo CRAS no distrito de Insurreição, fruto de recursos destinados pelo 
deputado Túlio Gadelha, destacando que o prefeito busca recursos mdependentemente 
1  filiação partidária. Comunicou também o inicio das obras do Velono Municipal, 

Lfmadas L m  recursos próprios, atendendo a uma demanda antiga da popdaçam 
Ressaltou a importância social da obra, especialmente para famílias que nao dispõem de 
nlano fimerário Abordou a temática das estradas rurais, afirmando que nunca se 
L es tiu  tanto na recuperação da malha viária do município. Destacou a ^qmsiçao de 
uma nova patrol, resultado de articulação política, bem como o trabalho continuo da 
máquinas L luindo motoniveladoras, retroescavadeiras e pa carregadeira, em divers 
locLdadès do município, como Uruçu Mirim, Antas, Gengibre e Riachao dos Torres. 
Res altou a importância das retroescavadeiras para os agricultores, especialmente na 
f i l e  a e escavação de barreiros, garantindo água para a produção e para os animais.

orgulho om ropresenhir o go.em . o.u„,cipul como 
aestão de GILDO DIAS entrou para a história como uma das que mais realizou 
Lestimentos em benefício da população. Declarou orgulho de ter sido 
Partido dos Trabalhadores e reafirmou seu alinhamento político com o prefeito G 
d ia s  afirmando que escolheria novamente caminhar ao lado do gestor por reconhecer 
l ^ l p l l s s o L o m  o desenvolvimento de Sairé. D e s t a c m ^ a v ^ ^  areas de

r j  Cleidiano Bezerra de Mein - - - - - -
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infraestrutura, educação, ação social, turismo e saúde, ressaltando a retomada e 
fortalecimento das festividades culturais do município. Finalizou destacando que o 
momento é de união e trabalho, independentemente de ideologia 
que o foco deve ser o bem-estar da população. Afirmou que as eleições de 2026 devem 
ser tratadas no tempo oportuno e que, no presente, cabe aos vereadores arregaçar as 
n^angas e trabalhar pelo povo que confiou seus votos aos - P - - —
Agradeceu a atenção de todos e encerrou seu ®
TARRAL d e  ARRUDA; Declarou aberta a Ordem do Dia: ENCAMIN
C O M ^ S A rO E  dUSTIÇA E REDAÇÃO, ~ S  E ORÇA^^^^^^^ 
ANEXOS OS PROJETOS DE LEIS: PROJETO DE LEI N“ 001/2026, DE 
a u t o r ia  DA MESA DIRETORA DA CÂMARA DE SAIRE, PROJETOS DE 
l e is  N“ 001/2026, 002/2026, 003/2026, 004/2026, 005/2026, DE AUTOWA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PROJETOS DE LEIS N 
003/2026 E 004/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR -  IDELBRANDO P O N T ^  
DA SILVA PARA SEUS FINS LEGAIS. I. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 001/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  IDELBRANDO PONTES DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
c Z  c O m ã Z  FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. IL
C O L o S u E M  DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO
N" 002/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA OS VEREADORES É VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ^<^ORDO
p e r m a n e ç a m  . s e n t a d o s , c a s o  c o n t r á r io  f iq u e m  d e  PE
I p ROVADO p o r  8 VEREADORES. III. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
f o T A c Z  ÚNICA A ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINARIA, OS 
V E^A D O RES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO
p e S h a n e ç a m  s e n t a d o s , c a s o  c o n t r á r io  f iq u e m  d e  PE. 
a p r o v a d o  p o r  8 VEREADORES. -  FERNANDO CABRAL ARRUDA^
Solicitou ao segundo secretário que realizasse a leitura do Salmo. 
a m a r o  g o m e s  DA SILVA: "DEUS É O NOSSO REFUGIO E F O R ^ ^ E Z i^  
SOCORRO BEM PRESENTE NA ANGUSTIA”. Salmo 46 -  F E ^A N D O  
CABRAL DE ARRUDA: Antes de encerrar a sessão, desejou que Deus abençoasse 
nrotegesse e governasse a todos. Informou que, na próxima terça-feira,. havera nova 
sessão ordinária nesta Casa Legislativa, manifestando a expectativa ^  ^
momento de avanços para o município de Sairé. Agradeceu a pm seip j^sup len te

: . i , a n o to r a d e M e lo  ^  -
Secretário
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[8 Secretário
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vereador Everaldo, do distrito de Insurreição, e reforçou que a Câmara Municipal 
permanece de portas abertas para toda a população, incentivando os cidadãos a 
participarem, discutirem os assuntos do município, apresentarem idéias e projetos, 
ressaltando que é naquele espaço que se constrói o futuro da cidade. Em seguida, 
encerrou a sessão e marcou a próxima sessão ordinária para o dia 20 de janeiro de 2026, 
às 8h45, nesta Casa Legislativa, desejando que Deus abençoasse a todos.

ANDO CABRAL DE ARRUDA 
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